
Mais fichas de trabalho e de avaliação com as respectivas soluções em http://portalmath.wordpress.com 

 

 

Escola EB 2,3 de Ribeirão (Sede) 

ANO LECTIVO 2010/2011 

 Ficha de Trabalho nº 2 – Apoio Outubro 2010 
 

Nome: __________________________________________________    N.º: ____   Turma: ___ 
 

9.º Ano 

1. Completa com os símbolos  ∈  e  ∉ de maneira a obteres afirmações verdadeiras. 

a)   
2

3
−  ....... 

−
ℤ  ; b)  16  .......  

+
ℤ ; c)   π   .......     ; d)  2  .......  IR ;

 e)  1,(3) .......      ;   f)   
4

20
 ....... IN ; g)   

5

7
−  ....... IR ; h)   3

1

8
 ....... 

0

+
ℤ ;  

2. Qual das seguintes afirmações é verdadeira?  

(A)  O maior número inteiro relativo pertencente ao intervalo [ ]π,1−  é π . 

(B) O intervalo ] [5,3  tem um só elemento. 

(C) O maior número inteiro relativo que pertence ao intervalo 
6

;
5

 −∞ −  
 é 2− .  

(D) O menor número inteiro relativo que pertence ao intervalo ] [∞+,3  é 3. 

3. Completa a tabela: 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. Considera o intervalo 3 11, −  .  

4.1. Escreve todos os números inteiros relativos pertencentes a este intervalo. ___________________________ 

4.2. Indica um número irracional que pertença a este intervalo. __________________ 

5. Considera o conjunto 3,A  = +∞  . Qual dos seguintes números pertence ao conjunto A? 

 (A) 3  (B) 
1

1 7 10, −×  (C) 1 7 10, ×   (D) 1 73,  

6. A qual dos conjuntos seguintes pertence o número π  ? 

 (A) ] [3 14 3 15, ; ,  (B) ] [3 15 3 16, ; ,  (C) { }3 14 3 15, ; ,   (D) { }3 15 3 16, ; ,  

7. Resolve as seguintes inequações: 

7.1. ( ) ( )3 1 4 5 3x x− − + < − +
 

7.2. 
1

4 3
2

x −
+ ≥

 

7.3. 
( )3 1

4
2

x
x

−
− ≤ −  

   Bom Trabalho 

Soluções:  1. a)∉  b)∈  c)∉  d)∈  e)∈  f)∈  g)∈  h)∉; 2. (C); 4.1. 2 1 0 1 2 3, , , , e− − ; 4.2. por exemplo, 10  

5. (C); 6. (A); 7.1. ] [5;S = −∞ − ; 7.2. [ [1;S = − + ∞ ; 7.3. 
11

5
;S

 
= −∞  

. 

Representação em 

compreensão 

Representação em 

intervalo 
Representação geométrica 

{ }5IR:x  x∈ ≥    
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,
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 −∞  
  

{ }2IR:x  x π∈ − ≤ <    
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3. 
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compreensão 

Representação em 
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Representação geométrica 

{ }5IR:x  x∈ ≥  5; + ∞   
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